



426007, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пушкинская, д. 214

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «22» ноября 2023 года

№ 2/16

«О мерах по противодействию распространению криминальной субкультуры среди несовершеннолетних, вовлечению их в деструктивные движения, а также выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение противоправных и антиобщественных действий»

Место проведения заседания:

Дом Правительства
Удмуртской Республики,
ул. Пушкинская, 214,
г. Ижевск

Время проведения заседания:

с 14.00 ч. до 16.00 ч.

Председательствующий:

Чуракова Т.Ю. – председатель Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики.

Сведения о членах комиссии, принимающих участие в заседании:
Болотникова С.М., Выдрин Д.Б., Выстrebов А.А., Гвоздкова Н.Г., Жикина Л.А., Долматова М.М., Корепанова С.А., Малькова В.В., Поволоцкая Н.В., Сидоров А.Н., Соколова Н.В., Титов В.А., Фардиев И.Р., Шаклеин А.В., Школьяр А.С., Яковлева Л.М.

Сведения об отсутствующих: Авдеева О.Л., Лубнина О.В., Серегин Д.А., Титов В.А.

При участии:

Комаровой Ирины Сергеевны – начальника отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Прокуратуры Удмуртской Республики.

Заслушав информацию Яковлевой Л.М., заместителя начальника отдела организации деятельности УУПиПДН МВД по УР, Выстrebова А.А., руководителя Агентства по молодежной политике УР, комиссия установила следующее.

По итогам 10 месяцев 2022 года правоохранительными органами расследовано 349 преступлений, совершенных несовершеннолетними (2022 год – 430, +18,8%). При этом, напряженность подростковой преступности сохраняется на территории Первомайского района г. Глазова, г. Сарапула, г. Можги, Вавожского и Увинских районов.

Принятия дополнительных профилактических мер требует состояние групповой преступности несовершеннолетних. При том, что на 32,3% сократилось количество преступлений, совершенных подростками в группах, (со 161 до 109 фактов), 72% групповых преступлений совершены подростками в группах с участием взрослых лиц – 79 фактов.

МВД по Удмуртской Республике осуществлен комплекс мероприятий по выявлению лиц, поддерживающих криминальное молодежное течение «Скулшутинг». Совместно с сотрудниками регионального управления ФСБ России по УР проведены мероприятия в отношении подростков, попавших в поле зрения правоохранительных органов в связи с увлеченностью тематикой «Колумбайн» (установлено 22 лица).

В ходе проводимой профилактической работы по итогам 9 месяцев 2023 года к административной ответственности по ст.20.3.3 КоАП РФ привлечен 1 несовершеннолетний (ОП № 3 УМВД России по г. Ижевску). Подросток поставлен на профилактический и списочный учет в ПДН.

В отчетном периоде 2023 года преступлений, совершенных несовершеннолетними, связанных с терроризмом и экстремизмом, не зарегистрировано. Вынесено одно постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 207 УК РФ за отсутствием состава преступления (не достиг возраста наступления уголовной ответственности).

В текущем году в территориальных ОВД зарегистрировано 5 материалов проверки по линии экстремизма, терроризма. Сотрудниками ОДН территориальных ОВД в отчетном периоде 2023 г. вынесено 4 определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ и одно постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, предусмотренного ч. 2 ст. 207 УК РФ, за отсутствием события преступления.

МВД по УР проводятся мероприятия по мониторингу сети Интернет, направленные на выявление ресурсов деструктивной направленности. В текущем году проверено более 1 тыс. групп, сообществ в социальных сетях, около 900 интернет ресурсов, по результатам мониторинга сети Интернет выявлено 17 подростков, которые состоят в группах и сообществах, пропагандирующих деструктивный образ жизни. По указанным подросткам информация направлена в ЦПЭ МВД по Удмуртской Республике. Все несовершеннолетние отработаны, принятые меры по постановке на профилактический и списочный учет в подразделения по делам несовершеннолетних.

На списочном учете в ПДН на 01.10.2023 года состоит 39 подростков, интересующихся неформальными молодежными течениями и криминальными субкультурами противоправной деятельности. Основным

методом по вовлечению несовершеннолетних в движения, противоположные деструктивным, является комплексная и качественная реализация программы патриотического воспитания. Агентством по молодежной политике Удмуртской Республики разработана государственная программа «Развитие молодежной политики в Удмуртской Республике» на 2024-2030 гг., одной из целей которой является сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей как основы российского общества, позволяющей защищать и укреплять суверенитет России.

Руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», пунктом 14(4) Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2013 года № 995, пунктом 16.4 Положения о Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики от 30 августа 2019 года № 396, **Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию о мерах по противодействию распространению криминальной субкультуры среди несовершеннолетних, вовлечению их в деструктивные движения, а также выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение противоправных и антиобщественных действий принять к сведению.

2. Членам Межведомственной комиссии в срок до **25 декабря 2023 года** изучить проект Порядка межведомственного взаимодействия по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних и направить в адрес отдела сопровождения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики предложения и замечания.

3. Министерству образования и науки Удмуртской Республики, руководителям муниципальных органов управления образования, руководителям образовательных организаций при получении информации о детях-мигрантах, не приступивших к образовательному процессу, незамедлительно информировать территориальные органы внутренних дел.

4. Министерству образования и науки Удмуртской Республики совместно с МВД по Удмуртской Республике в целях своевременного получения информации о негативных процессах, происходящих в подростковой среде, учащихся, имеющих признаки агрессивного поведения, склонных к противоправной деятельности, организовать взаимодействие с администрациями образовательных организаций, советниками директоров школ по воспитанию.

5. Рекомендовать МВД по Удмуртской Республике на основе складывающейся оперативной обстановки на подведомственной территории провести оперативно-розыскные и профилактические мероприятия, направленные на выявление и разобличение групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, установление их неформальных лидеров,

связей, отработку фигурантов на причастность к совершению неочевидных противоправных деяний, информация о которых освещена в сети «Интернет».

6. Агентству по молодежной политике УР, Министерству образования УР, руководителям учреждений дополнительного образования организовать размещение на востребованных у молодежи информационных каналах, мессенджерах и социальных сетях контрпропагандистских материалов, активизировать деятельность онлайн-дискуссионных площадок с участием представителей национально-культурных и религиозных объединений.

7. Министерству образования и науки Удмуртской Республики разработать чек – лист (анкету) для педагогов (воспитателей) по выявлению подростков, причисляющих себя к различным молодежным объединениям, имеющих деструктивное поведение.

8. Рекомендовать руководителю регионального отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» принять меры по вовлечению несовершеннолетних в общественное объединение с целью организации досуга и занятости детей, формирования правопослушного поведения, предупреждения криминальных проявлений среди детей и подростков. Особое внимание обратить на детей «группы риска», состоящих на различных видах учетов.

9. Председателям муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав Удмуртской Республики:

9.1. обеспечить участие детей и молодежи в мероприятиях, направленных на патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Удмуртской Республики.

Отчет об исполнении поручения направлять в адрес Агентства по молодежной политике Удмуртской Республики до 29 числа ежемесячно.

9.2. обеспечить вовлечение детей и молодежи в региональное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Отчет об исполнении поручения направлять в адрес Агентства по молодежной политике Удмуртской Республики ежеквартально до 10 числа месяца, следующего за отчетным.

10. Информацию об исполнении поручений по пунктам 3-9 направить в адрес председателя Межведомственной комиссии в срок до 1 марта 2024 года.

Председатель
Межведомственной комиссии

Ответственный секретарь
Межведомственной комиссии



Для
документов

Т.Ю.Чуракова

В.В. Малькова